

# 教育部:对艺考违规行为零容忍

新华网北京2月17日电 据教育部网站消息,近期,有关高校正在组织2017年艺术类专业测试。教育部重申,各高校要严格执行《教育部办公厅关于做好2017年普通高等学校部分特殊类型招生工作的通知》(教学厅〔2016〕10号)要求,加强考试安全,严格规范管理,加大监督力度,确保艺术类专业考试公平公正。针对艺术类专业考试组织过程中的关键环节,教育部强调,高校要切实做好7个方面的工作:

一是要严格选拔工作责任心强、专业水平高的相关专业领域的教师和专家参加命题、制订评分标准、测试评价及监督管理等考评工作。

二是要加强对考评人员岗前教育培训,针对当前考试安全保密的新形势、新特点以及招生考试的特殊性,开展规范化、专业化的全员业务培训,强化职业道德和法纪警示教育,增强安全保密意识和遵纪守法意识。

三是要与考评人员签订利益关系回避责任书,凡与考生之间有亲属关系、指导关系及其他利害关系的,考评人员须在考前主动报告并申请回避,一经发现瞒报情况者将

取消考评人员资格,所评考生成绩无效,并按有关规定进行处理。

四是要加强考评人员名单的安全保密,完善评判规则和考评人员组成结构,非笔试考试科目原则上应在考前现场抽签随机安排考评人员、考生和考场,不得安排考评人员跨专业评审;校考中校外考评人员所占比例原则上不得低于四分之一,多地设点组织校考应确保考试组织、评价工作的一致性。

五是要建立违规评委黑名单通报机制,一旦进入黑名单的考评人员,终身不得参与招生考试工作。

六是高校领导干部若其子女或其他直系亲属报考本校的,须向学校报备,并实行回避。

七是严禁各招生院校、内设学院(系、部等)及教职工组织或参与考前辅导、应试培训。

教育部强调,对艺术类专业考试中出现的违规行为,将发现一起、查处一起、零容忍,并严格按照有关法律法规所确定的程序和规定,对查实违规的考生、高校及有关工作人员进行从严查处。涉嫌违法犯罪的,移交司法机关。①6

## 播音主持和表演类

### 省统考合格线划定

本报讯(记者王秀云)我市参加艺术类招生的考生注意了,我省2017年普通高等学校招生播音与主持和表演类专业统考专业合格线划定,播音与主持专业合格线为265分,表演类为130分。

按照全省艺术类招生规定,所有报考2017年普通高等学校艺术专业的河南考生均须参加专业省统考,专

业省统考成绩合格并参加全国普通高等学校招生文化课统一考试成绩达到相应分数线的考生方可按艺术类填报志愿。

所有在豫招生院校的艺术类高职(专科)专业及民办高校、独立学院的艺术类本科专业均直接使用专业省统考有关类别的成绩录取;其他院校的艺术类本科专业

原则上也应使用专业省统考成绩;省统考未涉及的专业类别或有特殊培养要求的专业,学校可向省招办提出书面申请,经同意后可在专业省统考合格的考生中单独组织专业考试。此外,经省招办同意并向社会公布使用校考成绩录取的院校,方可在我省设点组织校考,且只能接受我省考生参加校考。①6

## 全国青少年语文知识大赛

### 油田一中获金奖

本报讯(通讯员周天祥)日前,在刚刚结束的全国青少年语文知识大赛中,河南油田第一中学马艺涵同学荣获金奖。

据马艺涵的辅导老师刘蕾介绍,全国青少年素质教

育系列活动组委会组织的全国青少年语文知识暨“周有光杯”中华文化状元选拔大赛,共分为汉字听写大会、成语大赛、讲故事演讲比赛、书法比赛、经典诵读和口头作文等6个参赛类别,旨在考

察当代中小学生的语文素养。该校其他6位学生也取得了不错的成绩,蔡明昊、王沛瑶获得书法组的优秀奖;范本意、朱航伟、陈欣然、李金雨获得经典诵读类的优秀奖。①6

## “十年寒窗”不如“一纸国籍”?

### 清华大学回应:国际学生入学需满足多项要求

新华社北京2月18日电 近日有关“按照《2017年清华大学国际学生(本科)招生简章》要求,学生仅需要通过汉语水平考试(简称HSK)就能申请清华大学”的报道引发舆论质疑,认为此举降低了国际生读名校的门槛,间接导致中国学生为读名校而移民。对此,清华大学回应:国际生报清华需要满足多项条件,HSK仅为申请条件之一。

有关报道中宣称:按照2017年清华大学本科国际学生招生实行的“申请—审核”制,原中国国籍的学生仅通过移民国外就能轻松申请名校。有人担心此举可能导致家长通过移民方式让孩子读名校,国际生入学名额还会挤占国内学生入学名额。

“十年寒窗”真的不如“一纸国籍”?记者从清华大学了解到,借鉴国内外本科招生经验,2017年清华大学本科国际学生招生实行“申请—审核”制。按照“申请—审核”制要求,申请者需要提供包括国家和北京市规定的国际学生招生相关材料和证明、已有的国家或地区统一高中毕业考

试成绩单或国际学生高中阶段的学业成绩、各国主要高校所要求的笔试成绩等多项资料。除上述申请材料外,根据情况还可以要求申请者提供其他补充材料。

值得注意的是,各国主要高校所要求的笔试成绩,包括但不限于学术能力评估测试(SAT)、美国大学预修课程(AP)、英国高中课程(A-level)、各国高考成绩等,都将作为清华大学国际学生重要的录取和考核依据。社会广泛关注的HSK考试成绩,仅作为基本申请条件之一,并非录取依据。对于设计学类、美术学类的学生,学校还需要再进行专业加试,保障生源质量。

申请者提交申请材料后,清华大学将组织专家,对申请材料进行匿名评审,并经过严格面试等综合考核环节后,最终择优确定录取名单。

据悉,今年清华大学本科国际学生的录取名额将与往年持平。清华大学在国内的招生录取规模,也将按照教育部的要求维持在3370人左右,因此国际学生招生名额不挤占国内学生名额。①6



## 新学期新气象

2月14日,南阳市六小举办了开学典礼暨法制报告会,学校法制辅导员、梅溪公安分局干警王楠楠对学生进行了生动的法制报告。在开学典礼中,还对上学期自主管理工作中涌现的优秀师生代表进行了隆重表彰。①6 通讯员 邢克摄

## 让营养午餐吃到孩子嘴里

本报讯(通讯员王丙双 米兆果 李勇夫)日前在内乡县七里坪中心小学校园里看到,学生们正在餐厅里津津有味地品尝着“营养午餐”,一个个开心笑脸写满笑容。“在学校吃的比在家里好,每天饭菜都有肉,有时还发鸡腿和水果!”该校二四班

学生谢梦梓兴奋地说。这是内乡县实施“营养午餐”的一个镜头。

内乡县属秦巴集中连片特困县。自2013年秋期以来,该县农村义务教育阶段学生全部在学校食堂吃一顿午餐,学校食堂全部由学校自主管理。为落实好“营养

改善计划”,2013年报县编办批准,该县成立了营养改善计划办公室,隶属县教体局领导。目前配备工作人员2人,每年县财政拨付经费5万元。各乡镇中心校和学校都有分管副职和营养餐专干,确保了计划的顺利实施。①6

读世界名校,走卓越人生!

东方国际教育交流中心(留学资质认定编号:BJ2000002, www.csed.org)  
南阳工作站为广大学子及家长提供世界500强名校免学费留学咨询服务。  
电话:60566186 15203773681(钱老师) 办公地址:河南省  
南阳市建设东路(一高中东边)119指挥中心后院3号楼501室

本报教育热线投诉电话:  
13937769299  
投稿邮箱:  
nywl369369@163.com